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Θερμή υποδοχή του Πατριάρχη Αλεξανδρείας στη 
Ζιμπάμπουε
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ αφίχθη το μεσημέρι της 
Παρασκευής, 22 Νοεμβρίου 2024 στη Χαράρε, πρωτεύουσα της 
Ζιμπάμπουε, για ολιγοήμερη ποιμαντική επίσκεψη στην Ιερά 
Μητρόπολη Ζιμπάμπουε και Αγκόλας.
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Στο διεθνές αεροδρόμιο της Χαράρε τον Μακαριώτατο υποδέχτηκαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε κ. Σεραφείμ, η Πρέσβης της Ελλάδος 
κα. Άννα Φάρρου, η Πρέσβης της Αιγύπτου κ. Salwa Mowafi, ο Πρόξενος της 
Κύπρου κ. Νέστορας Νέστορος, η Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών 
Κοινοτήτων κ. Ελλού Κουμίδου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Χαράρε κ. 
Γιάννης Οικονόμου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μπουλαουάγιο κ. 
Πανίκος Λεοντίου, η Αρχόντισσα των Εκκλησιών κ. Αριάδνη Ψύλλου, ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος, Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Σαγάνης, ο ιερός κλήρος 
της Μητροπόλεως, αξιωματούχοι της Ελληνικής και της Αιγυπτιακής Πρεσβείας, 
μέλη των Ορθοδόξων Κοινοτήτων και ομάδα μαθητών και μαθητριών της 
Ελληνικής Σχολής. Η υποδοχή έγινε με εγκάρδια αισθήματα χαράς και τα παιδιά 
καλωσόρισαν τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας τους προσφέροντας λουλούδια και 
τραγουδώντας του στα Ελληνικά.



Το βράδυ η Ελληνίδα Πρέσβης κ. Άννα Φάρρου παρέθεσε δείπνο προς τιμήν του 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ Θεοδώρου Β’. Στον χαιρετισμό της μεταξύ άλλων 
αναφέρθηκε στο πόση μεγάλη χαρά και ευλογία δίνει σε όλους η παρουσία του 
Πατριάρχη στην Ζιμπάμπουε, έκανε μια σύντομη ιστορική αναδρομή για το 
Παλαίφατο Πατριαρχείο τονίζοντας την ιστορικότητά του και τη συμβολή του 
στον Ορθόδοξο κόσμο και στον Ελληνισμό, και τέλος αναφέρθηκε στην 
Ιεραποστολική του πορεία που έχει ως πυρήνα την προσφορά προς τον 
συνάνθρωπο και ιδιαίτερα στα μικρά παιδιά της Αφρικής, διαβεβαιώνοντας τον εκ 
μέρους του Έλληνα Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη ότι η Ελληνική 
Πολιτεία θα είναι πάντοτε αρωγός στο έργο του Πατριαρχείου.



Στην προσλαλιά του ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον Θεό που οδήγησε τα 
βήματά του στη χώρα που τον ανέδειξε Πατριάρχη Αλεξανδρείας και κοντά σε 
τόσους αγαπημένους ανθρώπους. Αναφέρθηκε στη συμπλήρωση εικοσαετίας από 
την ημέρα της εκλογής του και στα τόσα πολλά έργα που επιτεύχθηκαν αυτά τα 
20 χρόνια, καθώς και στα οράματά του για το αύριο, για την Αίγυπτο και την 
Αφρική. Ευχαρίστησε την Πρέσβη για τη θερμή υποδοχή και την αρωγή της 
Ελληνικής πολιτείας, μα πάνω από όλα για την αγάπη και την αφοσίωση του 
ποιμνίου του στην Αφρική, ενός μοναδικού ποιμνίου που συμπεριλαμβάνει τους 
πρωτοπόρους Έλληνες, Ορθόδοξους προερχόμενους από χώρες της Ανατολικής 
Ευρώπης και πάνω από όλα Ορθόδοξους Αφρικανούς που ανήκουν σε διαφορετικές 
φυλές, μιλούν διαφορετικές διαλέκτους, έχουν διαφορετικά ήθη και έθιμα αλλά 
υμνούν και δοξάζουν τον Ένα και Αληθινό Θεό, τον Θεό της Αγάπης, τον Θεό της 
Ελπίδας, Ιησού Χριστό Εσταυρωμένο και Αναστάντα.



Το πρωί του Σαββάτου, 23 Νοεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Σεραφείμ, ο ιερός κλήρος και το ευσεβές πλήρωμα της κατά Ζιμπάμπουε 
Εκκλησίας επεφύλαξαν μοναδική υποδοχή στον Πατριάρχη που επισκέφθηκε και 
ευλόγησε το Ιεραποστολικό Κέντρο του Αγίου Σεραφείμ του Σαρώφ. Ένα 
Ιεραποστολικό φυτώριο που δημιούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Σεραφείμ με τις ευλογίες του Αλεξανδρινού Προκαθημένου και με την αγάπη και 
την προσφορά των φίλων της Ιεραποστολής από την Κύπρο. Ένα Ιεραποστολικό 
φυτώριο που αναδεικνύεται σε πρότυπο Ιεραποστολικό κέντρο που καλλιεργεί όχι 
μόνο τον σπόρο του Ευαγγελίου, αλλά και τα αγαθά που χρειάζονται οι πιστοί για 
να εξασφαλίσουν τροφή στην οικογένειά τους. Οι πιστοί υποδέχτηκαν τον 
Πατριάρχη τους με ύμνους και τραγούδια, χορούς και χαρά.



Ακολούθησε Δέηση όπου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β’ 
προσευχήθηκε για την κατάπαυση των εχθροπραξιών στις εμπόλεμες περιοχές του 
πλανήτη, ιδιαίτερα στην Μέση Ανατολή, στην Ουκρανία και στις Αφρικανικές 
χώρες, ως επίσης προσευχήθηκε η Διεθνής Κοινότητα να εργαστεί περισσότερο 
για την διασφάλιση του αγαθού της ειρήνης ανάμεσα στα έθνη και τους λαούς και 
στην κοινή αντιμετώπιση του προβλήματος της φτώχειας, της κλιματικής 
αλλαγής και της προστασίας των ευάλωτων μελών της κοινωνίας.



Ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο Β’ με 
λόγια αγάπης, του ευχήθηκε για την επέτειο της συμπλήρωσης εικοσαετίας στον 
πατριαρχικό Θρόνο και του ζήτησε να ευλογήσει το νέο Ιεραποστολικό φυτώριο 
και το ποίμνιο που και ο ίδιος υπηρέτησε ως Μητροπολίτης πριν την εκλογή του 
στην θέση του Προκαθημένου της Αλεξανδρινής Εκκλησίας.

Ο Μακαριώτατος φανερά συγκινημένος άκουσε τα λόγια του Σεβασμιωτάτου και 
δέχτηκε τα δώρα και τις ευχές του ποιμνίου του. Στη συνέχεια, τέλεσε ομαδικές 
βαπτίσεις μικρών παιδιών, ευλόγησε την πλούσια εορταστική τράπεζα και διένειμε 
τρόφιμα σε όλους τους πιστούς και ιδιαίτερα σακιά με αραβοσιτάλευρο που είναι η 
βασική τροφή του ντόπιου πληθυσμού, ευχαριστώντας όλους τους 
Ιεραποστολικούς Συνδέσμους που στηρίζουν και βοηθούν «πολυμερώς και 
πολυτρόπως» το Κατηχητικό, Ιεραποστολικό και Φιλανθρωπικό έργο του 
Πατριαρχείου. Παρόντες στην γιορτή χαράς ήταν η Πρέσβης της Ελλάδος κ. Άννα 
Φάρου και όλοι οι ομογενειακοί φορείς.



Το μεσημέρι, η Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων κ. Ελλού 
Κουμίδου παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του Πατριάρχη. Στον χαιρετισμό της, μεταξύ 
άλλων, αναφέρθηκε στην ημέρα της εκλογής του στον Πατριαρχικό Θρόνο και στη 
μεγάλη χαρά που έδωσε η εκλογή του στο ποίμνιο της Ζιμπάμπουε.

Πριν το γεύμα, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε το Ελληνικό Κοιμητήριο και τέλεσε 
τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των αειμνήστων Μητροπολιτών Ζιμπάμπουε Κυρίλλου, 
Κυρίλλου και Χρυσοστόμου και όλων των εκεί αναπαυθέντων Ελλήνων Ορθοδόξων.

Αποκορύφωμα των εορτασμών της επετείου της εικοσαετίας του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας θα είναι η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό της 
Αγίας Τριάδος στη Χαράρε.




